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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

ΣΧΕΤ.: Αναφορά 791/28-01-2019 της Βουλής των Ελλήνων 

 

 Σε απάντηση της σχετικής αναφοράς που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Νικόλαος 

Νικολόπουλος με θέμα «Υποβολή αιτήματος της ΠΟΕΣ για την στήριξη των 

ακριτικών περιοχών» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν 

υπόψη μου και κατά το μέρος που αφορά στο ΥΠΕΘΑ, τα ακόλουθα: 

        Κατ’ αρχάς, το  Υπουργείο Υγείας, σύμφωνα με το υφιστάμενο θεσμικό 

πλαίσιο, είναι αρμόδιο για τον καθορισμό της διαδικασίας τοποθέτησης ιατρών 

στις κενές θέσεις των Γενικών Νοσοκομείων - Κέντρων Υγείας, των Π.Ε.Δ.Υ - 

Κέντρων Υγείας, των Π.Ε.Δ.Υ - Περιφερειακών Ιατρείων, των Π.Ε.Δ.Υ - Ειδικών 

Περιφερειακών Ιατρείων, των Π.Ε.Δ.Υ - Πολυδύναμων Περιφερειακών Ιατρείων, 

για την εκπλήρωση της υποχρεωτικής υπηρεσίας υπαίθρου, για την υπηρεσία 

υπαίθρου των ιατρών επί θητεία (μη υπόχρεοι), καθώς και για την κάλυψη των 

ιατρείων από ιατρούς ειδικότητας Γενικής Ιατρικής.  

        Με το άρθρο 8 του ν.4361/2016, έχει καθοριστεί ότι οι οπλίτες πτυχιούχοι 

ιατρικής, είναι δυνατό να υπηρετούν σε κενές θέσεις Π.Ε.Δ.Υ. - Περιφερειακών 

Ιατρείων, Π.Ε.Δ.Υ. - Κέντρων Υγείας και Γενικών Νοσοκομείων - Κέντρων Υγείας 

άγονων, απομακρυσμένων και προβληματικών περιοχών, εφόσον αυτές δεν 

μπορούν να καλυφθούν από το Υπουργείο Υγείας. Η τοποθέτηση τους γίνεται με 

κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Άμυνας και Υγείας, μετά από αίτημα του 

Υπουργείου Υγείας. 

 Το ΥΠΕΘΑ, μέσω των Γενικών Επιτελείων, έχει διαθέσει το τελευταίο 

εξάμηνο συνολικά 34 οπλίτες Ιατρούς Άνευ Ειδικότητας (ΙΑΕ), για τη στελέχωση 

των Πολυδύναμων Περιφερειακών Ιατρείων, Περιφερειακών Ιατρείων και Κέντρα 

Υγείας, σε δυσπρόσιτες και άγονες περιοχές. 



 

 

 

 Συγκεκριμένα, το μήνα Δεκέμβριο του 2018, σύμφωνα με την κοινή 

υπουργική απόφαση για την «Τοποθέτηση Οπλιτών Θητείας Πτυχιούχων Ιατρικής 

σε Πολυδύναμα Περιφερειακά Ιατρεία, Περιφερειακά Ιατρεία και Κέντρα Υγείας του 

Υπουργείου Υγείας», (Β΄2486), τοποθετήθηκαν 19 οπλίτες ΙΑΕ στα Πολυδύναμα 

Περιφερειακά Ιατρεία (ΠΠΙ) Κάσου - Φούρνων - Αθαμανίου - Αγαθονησίου - 

Γρανίτσας, στα Περιφερειακά Ιατρεία (ΠΙ) Κυψέλης - Μενετών - Τζαναττών - 

Πυργίου - Προυσού - Αργυρίου - Κεφάλου - Κοντοβάζαινας - Αργιθέας - 

Ραπτοπούλου - Βραγκιανών και στα Κέντρα Υγείας (ΚΥ) Καρπάθου - Ίου και 

Ύδρας. 

 Επιπρόσθετα, το Υπουργείο Υγείας, δεν έχει αιτηθεί το τελευταίο χρονικό 

διάστημα την κάλυψη της θέσης υπηρεσίας υπαίθρου, από οπλίτη ΙΑΕ για το 

ιατρείο των ν. Αρκιοί αλλά, εφόσον προκύψει ανάγκη κάλυψης της θέσης, το 

ΥΠΕΘΑ θα συνδράμει, όπως άλλωστε έχει κάνει και στο πρόσφατο παρελθόν, 

σύμφωνα με την κοινή υπουργική απόφαση στις 17 Ιαν 18 (Β΄ 36).  

 Σε ό,τι αφορά στη δυνατότητα κάλυψης των εν λόγω αναγκών από το 

στρατιωτικό προσωπικό, που προσφέρει ιατρικές υπηρεσίες στο κέντρο υποδοχής 

και ταυτοποίησης Λέρου ή που υπηρετεί στο 588 ΤΠ, διευκρινίζεται ότι για την 

υγειονομική κάλυψη του ΤΟΣΚΕΔΠ Λέρου, το ΠΝ διαθέτει, από το 2016, έναν 

αξιωματικό (ΥΙ) και έναν αξιωματικό (ΥΝ) ή Υπαξιωματικό (ΝΟΣ). Δεν υφίσταται 

αντένδειξη για την ιατρική εξυπηρέτηση των κατοίκων στις ν. Αρκιοί, από τον ιατρό 

που διατίθεται στη δομή φιλοξενίας ΛΕΡΟΥ, εφόσον δεν επηρεάζεται η εκεί 

απασχόληση του.  

 Πέραν των ανωτέρω, το «ΠΓΎ ΠΡΟΜΗΘΕΥΣ» συμμετέχει σε πρόγραμμα 

προληπτικής ιατρικής αναβαθμισμένης δυνατότητας και πρωτοβάθμιας 

περίθαλψης σε κατοίκους νήσων του Αιγαίου τέσσερις φορές ανά έτος και το 

οποίο περιλαμβάνει τις  ν. Λειψοί, πλησίον  των ν. Αρκιοί. 

 Η μέριμνα για το κοινωνικό σύνολο αποτελεί άμεση προτεραιότητα για τις ΕΔ, 

χωρίς να περιορίζεται απλώς σε προσωρινά ευεργετικά μέτρα, αποδεικνύοντας 

στην πράξη πως η αποστολή τους είναι άμεσα και διαρκώς συνδεδεμένη με τις 

ανάγκες της κοινωνίας. 
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